
 

 

 

APEL PENTRU PROPUNERI 

Entitatea Națiunilor Unite pentru Promovarea Egalităţii de Gen şi Abilitarea Economică a Femeilor (UN 

Women) în parteneriat cu Biroul pentru Relații cu Diaspora (BRD), Organizația Internațională pentru Migrație 

(IOM), NEXUS/ IASCI și Programul Națiunilor Unite pentru Dezvoltare (PNUD)  

anunță un concurs de selectare a participanților  

pentru evenimentul dedicat Zilei Migrantului (18 decembrie 2015) 

cu tematica: Migranții în afaceri - Tîrgul de propuneri antreprenoriale  

 

CONTEXTUL 

Proiectul "Promovarea și protecția drepturilor omului și de muncă a femeilor migrante: instituirea raporturilor 

cu mecanismele internaționale și naționale în drepturile omului pentru a spori responsabilitatea" (WMW Project) 

este implementat de UN Women în trei țări pilot: Mexic, Moldova și Filipine. Proiectul are ca scop promovarea 

drepturilor femeilor lucrătoare migrante și protejarea împotriva excluderii și exploatării la toate etapele 

migrației.  

Unul dintre rezultatele acestui proiect este capacitarea organizațiilor femeilor-lucrătoare migrante și/sau 

grupurile de suport ale acestora de a interacționa în mod eficient cu guvernele, mecanismele naționale de 

supraveghere și procesele interguvernamentale cheie.  

Femeile lucrătoare migrante sunt printre cele mai excluse categorii. Acestea suferă de exploatare, abuz și 

discriminare la toate etapele migrației. Cauzele principale rezidă atît în necunoașterea cadrului legislativ și in 

special, drepturile de muncă și drepturile fundamentale ale omului cît și dependența economică, ceea ce permite 

transformarea categoriei de femei migrante lucrătoare într-un grup vulnerabil și inapt de a coopera eficient cu 

instituțiile statului pentru promovarea și revendicarea drepturilor lor, în special în faza de reintegrare în urma 

migrației.  

Oportunitățile pe care migrația le oferă femeilor migrante pentru abilitare economică și socială sunt în strînsă 

interdependență cu promovarea și protecția eficientă a drepturilor omului și de muncă ale acestora. Abilitarea 

economică a femeilor este baza puterii sociale, politice și psihologice ale societății noastre. Un rol deosebit în 

promovarea acestor drepturi în fața autorităților naționale dar și prin intermediul mecanismelor internaționale 

de protecție a drepturilor omului le au organizațiile de femei migrante și grupurile de suport ale acestora care 

vor deveni independente economic, vor avea capacități de a oferi servicii de reintegrare, in special de a elabora 

și pune în practică diferite inițiative de antreprenoriat, ceea ce va conduce la creșterea încrederii în sine ca individ, 

cît și ca organizație, de a interacționa eficient cu autoritățile statului.  

În acest scop în cadrul proiectului WMW există obiectivul de consolidare a organizaţiilor de femei migrante şi a 

grupului de suport prin extinderea cunoştinţelor sale în promovarea şi protejarea drepturilor femeilor migrante 

lucrătoare în faţa autorităţilor naţionale şi internaţionale. Acest lucru poate fi realizat prin valorificarea 

potențialului femeilor migrante revenite și oferirea unor servicii de reintegrare de calitate, ceea ce ar conduce la 

consolidarea opiniei societății în vederea recunoașterii aportului femeilor migrante și membrilor familiilor de 

migranți reveniți la dezvoltarea comunităților. Reintegrarea membrilor familiilor de migranți reveniți în societate 



 

 

ar trebui sa fie o preocupare nu doar pentru organizațiile de femei migrante, dar și pentru autoritățile statului. 

În acest sens, femeile migrante revenite și autoritățile statului sunt puse în situația de a găsi alternative migrației. 

O alternativă migrației, cu certitudine, poate fi crearea unui program de reintegrare cu focus centrat pe abilitarea 

economică a femeilor migrante si membrilor familiilor acestora. În altă ordine de idei, pentru o organizație de 

femei migrante care ar putea oferi programe viabile de reintegrare și servicii calitative femeilor migrante 

reîntoarse, este esențial ca să-și recunoască importanța și să-și consolideze capacitățile proprii de a interacționa 

eficient cu alte organizații de acest tip pentru a crea rețele în timp și de a dezvolta relații de parteneriat cu 

autoritățile statului și societatea civilă.  

Ca o primă acțiune este lansarea unui tîrg de propuneri antreprenoriale unde femeile și bărbații migranți vor avea 

posibilitatea să-și expună ideile de proiecte și/ sau succesul unei afaceri în derulare, pe de o parte, și donatorii 

care vor putea să-și prezinte programele de granturi și de finanțare a posibilelor idei individuale cît și de 

organizație, pe de altă parte. 

În acest sens, proiectul WMW, în parteneriat cu BRD, OIM, NEXUS/IASCI, PNUD anunță un concurs de selectare 

a femeilor și bărbaților migranți din diasporă, femei și bărbați migranți reveniți și grupuri de inițiativă pentru a 

participa în cadrul acestui eveniment 

Scopul tîrgului de propuneri antreprenoriale este deschiderea unei platforme de comunicare și dialog deschis 
dintre femeile și membrii familiilor de migranți reveniți și donatori pentru informarea migranților activi și 
grupurile de inițiativă despre existenţa programelor disponibile de finanțare și încurajarea migranților de a 
contribui metodic în consolidarea organizațiilor de femei migrante nou create în vederea oferirii serviciilor de 
reintegrare prin antreprenoriat.   

PROCEDURA DE APLICARE 

Tîrgul de propuneri antreprenoriale este destinat femeilor și bărbaților migranți din diasporă, cît și femeilor și 

membrilor familiilor de migranți reveniți acasă, grupurilor de inițiativă de femei migrante, care au o participare 

civică activă și își doresc să contribuie la dezvoltarea comunităților prin domeniul de antreprenoriat, își doresc să 

se asocieze în organizații locale de femei migrante și membrii familiilor acestora pentru a promova și proteja 

drepturile femeilor și să interacționeze eficient cu autoritățile local și centrale în vederea dezvoltării programelor 

de oferire servicii de reintegrare migranților reîntorși acasă. 

Femeile și bărbații migranți din diasporă, femeile migrante și membrii familiilor acestora revenite acasă, grupurile 

de inițiativă de femei migrante sau persoanele  interesate vor putea aplica pentru participare la eveniment în 

baza unei solicitări de propuneri care va fi lansată de UN Women în colaborare cu BRD, NEXUS/ IASCI, PNUD, nu 

mai târziu de 6 decembrie 2015, pe pagina: 

www.cognitoforms.com/BRD2/ZiuaMigrantului 

Procedura de aplicare pentru participare va presupune completarea formularului de aplicare (se anexează) cu 

prezentarea tuturor documentelor solicitate în formular, si anume: 

- CV 

- Ideie de proiect antreprenorial și/ sau descrierea afacerii în derulare 

www.cognitoforms.com/BRD2/ZiuaMigrantului


 

 

Astfel, formularul de aplicare va trebui să includă CV-ul persoanei sau descrierea generală  a grupului de inițiativă, 

și un proiect antreprenorial fie pentru dezvoltarea unei afaceri, fie pentru dezvoltarea organizațiilor de femei 

migrante și membrii familiilor acestora prin intermediul unui proiect de antreprenoriat social.  

Proiectul antreprenorial trebuie să conțină o descriere succintă, scopul, obiectivele, grupul țintă și activitățile. 

Pentru cei care au deja o afacere în derulare, pot participa prin descrierea afacerii și succesul acesteia. 

Formularul de aplicare este disponibil online 

Termenul limită pentru aplicare este 6 decembrie 2015. 

 

CRITERIILE ȘI PROCEDURA DE SELECTARE 

Dosarele depuse vor fi examinate în perioada 7 – 9 decembrie 2015, de către o comisie comună, care va include 

reprezentanți din partea UN Women, OIM, BRD, NEXUS/ IASCI și PNUD. 

În procesul de evaluare a solicitărilor, membrii comisiei vor ține cont de un număr de criterii pre-stabilite, și 

anume:  

- Propunerea de proiect elaborată cu minim de cerințe solicitate și/sau succesul afacerii în derulare  
- CV-ul persoanei sau a grupului de inițiativă cu mențiunea perioadei de migrație și/sau experienței de 

migrație 
 

În urma examinării formularelor de aplicare, va fi întocmit un proces verbal care va include evaluarea tuturor 
solicitărilor conform unui punctaj de la 1 la 5, în baza criteriilor expuse mai sus, care va fi completat și semnat de 
fiecare membru al Comisiei Comune. În total, vor fi selectați 20 de participanți cu cel mai mare punctaj acumulat, 
care vor beneficia de participare la eveniment.  
 
Transportul interurban, mesele și facilitățile de prezentare în cadrul evenimentului vor fi asigurate de către UN 
Women pentru toți participanții la eveniment. Transportul internațional nu va fi asigurat. 
 
Rezultatele evaluării vor fi făcute publice pe: 
 

 Pagina oficială a BRD 

 Pagina de Facebook a BRD 

 
 
 

 

 

 

http://www.cognitoforms.com/BRD2/ZiuaMigrantului
http://www.brd.gov.md/
https://www.facebook.com/BiroulPentruRelatiiCuDiaspora

